



一条带伤的中华鲟死在南京江宁区弘阳码头的江滩上 现代快报记者 马晶晶 摄

唉,中华鲟又少一条

■被发现时已死亡一两个月,疑被螺旋桨击中
■重约100斤,近两年在长江南京段已很少见

Q 昨天上午,南京江宁区弘阳码头,一艘货船上的船工在江滩上发现一条“江豚”,不过它已经死掉了,躺在淤泥里。有船工认出,这是一条中华鲟,被称作“活化石”,于是拨打渔政的电话反映情况。南京市农委渔政处的工作人员到现场查看发现,这条中华鲟约100斤重,年龄在十几岁,头尾共有3处硬伤,已经死亡一两个月了。

船工反映:
江边有条死去的中华鲟

昨天上午11点左右,一艘货船上的船工到码头上活动活动筋骨。“你们过来看,那里有条江豚。”船工小徐手指码头边桥墩下方的淤泥滩,招呼同事们下来看。

这条“江豚”有一两米长,头和身体已经断开,头骨裸露。鱼身有菱形和心形的图案,整齐排成几排。“这不是江豚,是中华鲟。”小徐的同事马师傅告诉大家,自己曾经见过中华鲟,认识这种动物。马师傅还跟大家普及知识,他说,中华鲟是“活化石”,很厉害。

中华鲟死了挺可惜的,马师傅就查到了南京市渔政部门的电话,向他们反映情况。

令人痛心:
身上的伤可能来自螺旋桨

接到电话后,南京市农委渔政部副处长汤哲斌和同事开着快艇,来到码头。这是一处浅滩,平时都没有人经过,中华鲟躺在淤泥中,有1.5米长,体重约有100斤,工作人员判断,它的年龄应该在十几岁。经仔细检查,这条中华鲟的头部和尾部有三处硬伤,身体组织已经溃烂,头部和身体的骨骼已经分开。“已经没有标本价值了。”汤哲斌说。

中华鲟一般在深水区活动,汤哲斌推测,这条中华鲟可能在深水区就快不行了,浮到浅水区后又被船只的螺旋桨击中,最终导致死亡。中华鲟被江水冲到浅滩

的淤泥里,由此可以推断,至少已经死亡一两个月了。“这条死去的中华鲟太大,他们没法带走,只好让它待在原处。”

再次呼吁:
别非法捕捞,请保护它们

“像这么大的中华鲟,近两年在南京比较少见了。”汤哲斌说,在十几年前,还能见到400斤的中华鲟,再往前几年,还有600斤的。

那我们该怎样保护它们呢?汤哲斌介绍,中华鲟是很聪明的动物,一般不会轻易被渔网捞到,但有些人会用电捕鱼,这样就会对中华鲟有伤害,对此渔政一直在打击电捕等非法捕捞。在这里,我们也向市民呼吁,不要非法捕捞,保护中华鲟。(张先生线索费50元)

“活化石”中华鲟

中华鲟是一种大型的溯河洄游性鱼类,是我国特有的古老珍稀鱼类,也是世界现存鱼类中最原始的种类之一,生活于我国长江流域。中华鲟是地球上最古老的脊椎动物,距今有一亿四千万年的历史,和恐龙生活在同一时期,被称作“活化石”,是国家一级保护动物。

南京市农委副处长汤哲斌介绍,中华鲟一般在长江上游产卵,小苗沿江而下,到深海里成长,等到长大了,再沿江游回它的产卵地,这就是“洄游”。他说,中华鲟一般在深水区活动,只有它的小苗在往大海里游的时候,才会到浅滩来觅食。

真男人吃玛卡 今天免费体验

备受男人追捧的玛卡益康 全新升级登陆我省

一比原料:秘鲁安第斯山脉纯进口原料,玛卡的有效成分高。原料纯正,动力才有保障!

二比权威:玛卡是国内经过功效验证(缓解体力疲劳)的产品,市场少有!

三比安全:纯植物玛卡果提取,定期送检,绝无西药添加,安全无依赖!

四比功效:舌下吸收技术,吸收更充

领取热线:南京:025-86870220,无锡:0510-85541299,苏州:0512-82100900,常州:0519-82090089,其他地区:400-000-3789

玛卡专卖:●南京:大华药店(汉中路省中医院对面),国泰药店(大华路家乐福斜对面),华江药店(中山北路178号宏图三胞对面),康鑫药店(长乐路85号沃尔玛对面),六合:泰德大药房(泰山路人民医院老大门对面),●无锡:东林大药房(人民东路原东林商场),老百姓大药房(上马墩、益都苑)、山北:碧盛大药房(二泉花园对面),江阴:华宇大药房(华联南/城中菜场旁),宜兴:百信药房(锦绣菜场旁)及各店,●苏州:佳誉康诚(人民路浪亭口)、石路三宝药房(金门路国美对面),大明药店(北寺塔南),木渎:好人大药房(香港街1号),吴江:大明药店(中山北路东吴证泰北),中心药店(永康路商业街),张家港:丰盛堂药店(港城汽车站北),常熟:正源堂(红旗桥北50米),昆山:百佳惠朝阳店(中医院对面),太仓:人民药店(长春南路老人民医院西),●常州:明仁堂药店8号柜(大洋百货对面),江南大药房(江南商场内),兰之陵药房(九洲服装城东50米),湖塘:南方大药房38号柜(人民商场对面),金坛:万泰药店(人民医院南150米),溧阳:和济药房(人民电影院旁),丹阳:神草堂药房(丹凤南路青少年宫南侧),句容:元丰医药二店(建设路27号医药公司旁)



国食健字G20060327

国食健字G20060327

★全民健康饮用水惠民行动进南京★ 水质处理器免费发放

各位市民朋友:

为了让市民都能喝到健康、干净的饮用水,不让我们的身体成为污染水的“过滤器”。在相关机构及爱心企业的关注下,全民健康饮用水惠民行动于2012年8月正式启动。行动得到沃康环保科技集团在内的爱心企业支持。惠民行动拿出巨资向居民发放高科技产品:水质处理器(型号:3WIN99)。本月,惠民行动已经来到南京,首批向55岁以上的居民免费发放。

据了解,水质处理器可自动检测家中自来水水质好坏。1、判断污染程度;2、是否影响健

康。特殊滤芯还能过滤水中重金属、微生物等,确保家人喝到健康、卫生的净水。

不少南京居民领完后表示,“刚看到通知还以为是骗人的,怎么会不花钱呢?结果去了确实没花一分钱,能领到水质处理器,而且一个家庭还可以领到2个!装在水龙头上后,过滤的水好洁净啊!”

申领条件:(1)本市常住居民;(2)拥有自有住房;(3)申领人年龄必须大于55周岁;(4)水质处理器限量发放2000个;先到先得,望符合条件老人尽快申请。**南京申领电话:**400-799-8876,025-68665090